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Predsjednik Xi Jinping upozorio je u četvrtak svog kolegu Donalda Trumpa da bi Kina i

Sjedinjene Države mogle ući u "sukob" ako Washington nepravilno pristupi rješavanju pitanja

Tajvana, javaljaju svjetske novinske agencije.

Xi je u četvrtak ujutro s velikom pompom dočekao Trumpa, prije nego što se u razgovorima

posvetio detaljima brojnih točaka neslaganja, s njihovim globalnim posljedicama, od trgovine do

Irana, pa time i Tajvana.

Prije početka razgovora Trump je pred kamerama iznio niz pomirljivih izjava, obećavajući

"fantastičnu budućnost" za odnose između Sjedinjenih Država i Kine.

"Tajvansko pitanje je najvažnije u odnosima Kine i SAD-a. Ako se zauzme pravilan pristup,

odnosi između dviju zemalja (Kine i Sjedinjenih Država) mogu ostati općenito stabilni. Ako se

nepravilno postupi, dvije zemlje bi čak mogle doći u sukob", rekao je Xi, koristeći riječ na

mandarinskom koja ne mora nužno značiti vojni sukob, prenosi AFP.

Kina smatra Tajvan jednom od svojih provincija, koju nije uspjela ujediniti s ostatkom svog

teritorija od kraja Kineskog građanskog rata 1949. godine. Zalaže se za mirno rješenje, ali

zadržava pravo upotrebe sile.

Protivi se svakoj akciji za koju smatra da bi ugrozila "ponovno ujedinjenje", te se protivi

američkim isporukama oružja.

Američka politika prema Tajvanu temelji se na snažnoj vojnoj potpori otoku, bez punog

priznanja ili otvorene podrške težnjama za neovisnošću.

"Američka strana je više puta potvrdila svoju jasnu i čvrstu potporu Tajvanu", izjavila je

glasnogovornica tajvanske vlade Michelle Lee nakon sastanka.

Tajvansko pitanje jedna je od mnogih spornih točaka u odnosima. To su i trgovinski odnosi, rat s

Iranom, pristup rijetkim zemnim metalima i poluvodičima, umjetna inteligencija - svi sporovi s

međunarodnim posljedicama.

"Nisu rivali"

„Moramo biti partneri, a ne suparnici“, rekao je Xi Trumpu tijekom sastanka.

„Možemo li udružiti snage kako bismo se suočili s globalnim izazovima i donijeli veću stabilnost

svijetu?“, upitao je, citirajući učenja Tukidida, starogrčkog povjesničara koji je teoretizirao o

riziku od rata kada sila u nastajanju uđe u rivalstvo s dominantnom silom.

Xi Jinping se suzdržao od osobnih iskazivanja naklonosti koje rijetko pokazuje u javnosti, iako je

Donald Trump sredinom travnja izjavio da će ga kineski predsjednik u Pekingu "snažno zagrliti".

Prema američkoj vladi, Donald Trump namjerava izvršiti pritisak na Kinu, ključnog strateškog i

ekonomskog partnera Irana - to je zemlja koja uvozi njegovu naftu - da iskoristi svoj utjecaj kako

bi pomogla u rješavanju krize u Zaljevu.
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Dvosatni sastanak

Američki i kineski predsjednik završili su sastanak u Pekingu nakon dva sata. Trump je potom

obišao Nebeski hram u kineskoj prijestolnici, dok se Xi sastao s američkim poslovnim čelnicima.

Razgovori Xija i Trumpa, koji je bio posljednji američki predsjednik koji je posjetio Kinu 2017.

godine, trajali su dvostruko duže od planiranog, javljaju svjetske novinske agencije.

Nakon razgovora s Xijem, Trump je obišao Nebeski hram, drevni hramski kompleks u zemlji i

glavnu turističku atrakciju. Dok se fotografirao ispred zgrada, na pitanje novinara o napretku

razgovora odgovorio je rekavši "divno".

Navečer je planirana državna večera koju će prirediti Xi.

Nakon sastanka s Trumpom, Xi se sastao s američkim poslovnim čelnicima koji prate

američkog predsjednika u njegovom posjetu. Rekao je da će im se vrata Kine šire otvoriti, a

američke tvrtke imat će veće mogućnosti u zemlji.

Dodao je da su američke tvrtke uvelike uključene u gospodarski rast Kine, što koristi objema

stranama, izvještava BBC, pozivajući se na kinesku novinsku agenciju Xinhua.

Trumpova delegacija, koja potiče Kinu da kupuje više američkih proizvoda, uključuje više od

desetak izvršnih direktora vodećih tehnoloških tvrtki, uključujući Elona Muska (Tesla), Jensena

Huanga (Nvidia) i Tima Cooka (Apple). (Hina)
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